

Antwoord van Gedeputeerde Staten op vragen van

B. van der Graaf (PVV)
(d.d. 18 maart 2024)

Nummer
4068

Onderwerp
Procedures voor het bepalen van locaties voor windmolens
(Alblasserwaard)

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

Op 8 oktober 2009 en 2 maart 2010 is de nota Wervelender vastgesteld door GS, als opvolging van de nota Wervel. In de nota Wervelender is opgenomen dat windmolens ongewenst zijn in nationale landschappen. In de Alblasserwaard spreken we hierbij over het Groene Hart. Plaatsing aan de rand zou eventueel toegestaan zijn na een toetsing door de kwaliteitsteams.

In de Nota staan de volgende locaties aangemerkt als locatie die eerst door het kwaliteitsteam bekeken dienen te worden:

-Hardinxveld-Giessendam

-Sliedrecht bij de Betuwelijn

-Graafstroom (nu Molenlanden)

In de jaren na het vaststellen van deze nota is er van alles gebeurd en van alles opnieuw vastgesteld zoals de RES 1.0.

- 1. De nota Wervelender en de RES 1.0 komen op bepaalde punten niet overeen. Klopt het dat in de RES 1.0 niet is vermeld dat de locaties in de Alblasserwaard getoetst dienen te worden door het kwaliteitsteam? Waarom niet?*

Antwoord

Ons huidige Omgevingsbeleid heeft de eerder geldende beleidsnota's en verordeningen vervangen. Dit maakt dat de nota Wervelender niet meer vigerend is. In ons Omgevingsbeleid zijn kwaliteitscriteria opgenomen waaraan ruimtelijke ontwikkelingen moeten voldoen. Bij het vaststellen van de zogenoemde module Energietransitie in december 2022 zijn hiervoor ook criteria voor windparken door PS vastgesteld, mede ter vervanging van eerdere beleidsnota's zoals de nota Wervelender. Deze is dus niet meer actueel.

- 2. Moet een vervolgrapport in deze de RES 1.0 niet de punten zoals die in de Nota Wervelender staan weerleggen (al dan niet met argumentatie)?*

Antwoord

Zie antwoord op vraag 1.

3. *Wat zijn de eventuele argumenten van het kwaliteitsteam om windmolenlocaties wel of niet toe te kennen?*

Antwoord

In ons Omgevingsbeleid zijn richtpunten opgenomen om de ruimtelijke kwaliteit in de provincie te waarborgen.

Nota Wervelender, pagina 12 & pagina 14.

<https://www.bing.com/ck/a?!&&p=27677cd7547960daJmItHM9MTcxMDM3NDQwMCZpZ3VpZD0yODIjMGVIOC1jMDE3LTY1NGItMzM2YS0xYzAwYzFmYTY0NzAmaW5zaWQ9NTlwMA&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=289c0ee8-c017-654b-336a-1c00c1fa6470&psq=nota+wervelender&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuenVpZC1ob2xsYW5kLm5sL3B1Ymxpc2gv cGFnZXMvMTU5NzEvd250d2VycF9ub3RhX3dlnZlZGVuZGVyLnBkZg&ntb=1>

Den Haag, 9 april 2024

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,

secretaris,

plv. voorzitter,

drs. M.J.A. van Bijnen MBA

drs. J.N. Baljeu